

头条时评

“逼债式刷墙”是典型的行政折腾

□重庆 张军兴

11月14日,广西浦北县有关人士爆料称,浦北县迎县庆大搞面子工程,强迫居民花钱按统一标准装修外墙立面,统一装琉璃瓦,不按时交钱的,县政府将采取严厉的行政措施进行管理。

(《新京报》11月15日)

近年来,制造政绩“遮羞布”的地方并不少,这个“沿路刷墙”事件之所以引起网友们的广泛关注,无外乎在于它的筹资渠道不同往常。浦北县沿街进行“刷墙行动”,这本是政府工程,该县却强制让老百姓来埋单,这样的强制摊

派源自哪部法律法规?更令人气愤的是,没有钱刷墙的竟被“工作组”要求贷款来刷,春节前未完成改造的居民,还将被采取严厉的行政措施,这是为人民服务,还是让百姓受罪?

其实,不少地方都进行过类似的环境改造,不论出于“面子”也好,出于“改善环境、造福百姓”也罢,他们在改造行动上大多没有挨家挨户敲门去“逼债”。可在浦北县,这一切却变了味,为了政府的“墙面子”而掏空百姓的柴米口袋,难怪有网友发问,这是沿途“改造

风貌”,还是沿路进行“打劫”?浦北县这样不顾老百姓的实际需求和经济能力,进行一家一户的强行摊派,既是违法行政,也失去了民心。

记得几年前就曾有媒体揭露,某些地方为绿化达标而动员绿漆刷山、为应付领导视察养羊产业而让小学生在披羊皮装羊、为掩饰低矮房屋建“遮羞墙”等荒唐事,相比这些“著名事件”,浦北县的做法可谓有过之而无不及,为了达到刷墙目的都采取了威逼恐吓的手段,这哪里还是刷墙,它无疑是“绿漆刷山”的加强版。

扮靓城市需要进行适当的环境整治,在高速公路旁栽树、刷墙也并非不可以,关键是在城乡风貌改造的过程中,要尊重民意,不扰民,不伤民,杜绝违法行政,并保障公民的合法权益不受侵犯。在不折腾百姓的情况下,进行恰如其分的环境改造,既能达到城市亮丽的效果,也可以使百姓舒心地生产生活。相反,为了保住城市的“墙面子”而去掏光群众的“钱袋子”,像浦北县这样的“逼债式刷墙”,绝不是法治政府的做法!

(作者系媒体从业人员)

今日视点

用“政府限价”控制蔬菜涨价值得商榷

□浙江 晏扬

福州市正在进行一场由政府主导的“菜价保卫战”——由当地政府对大白菜、上海青、豆芽菜和空心菜实施“限价令”,“限价令”下,上述4种蔬菜的降价幅度达到15%至50%,福州由此成为我国第一个政府控制菜价的城市。笔者注意到,“菜价保卫战”不仅让福州市民拍手称快,也赢得了舆论的叫好声,有人认为面对菜价上涨政府理当有所作为,政府控制菜价既有必要也有可能,有人认为政府“有形之手”该出手时就出手,“矫枉”不怕“过正”。

菜价持续上涨,老百姓的菜篮子越提越沉,当此之时,政府出手干预菜价似乎是顺应民意之举,并顺理成章赢得了市民和舆论称赞。然而,政府行为是否妥当,不仅要看其是否契合民意,更要看其是否于法有据;政府行为该不该受到称赞,不仅要看其初衷是否良好,更要看其是否恪守权力边界。

蔬菜属于充分市场化的商品,其价格应该随行就市,蔬菜既不实行政府定价,也不实行政府指导价。这说明,地方政府不能对蔬菜实施“限价令”,完全可以通过拓展蔬菜基地等方式平抑菜价,而不适合于直接出手干预价格。地方政府也有权打击囤积居奇、操纵市场等行为,这是于法有据的,但就上述4种蔬菜而言,由于保质期很短,囤积居奇的可能性基本上不存在,由于市场竞争充分,操纵市场价格的行为也很难得逞。实际上,政府控制菜价只是顺应了消费者的意愿,但那些蔬菜批零商以及菜农的利益会不会因此受损?显然,不能因为蔬菜“限价令”让大多数人满意,就对少数人的正当利益视而不见。

(作者系媒体评论员)

学者视线之肖余恨专栏

借《春天里》的酒,浇我们心中的块垒

当年汪峰出专辑的时候,我就注意到了这首带有摇滚意味的《春天里》,不过,老实说,并没有太多的感觉。在当今这个有点滥情的社会里,搞笑语和催泪的泛滥,已经让我们变得麻木了,枯守心灵的一角,警惕地注视着社会,已经成为我,甚至我们多数人的常态。

但是,看到两个农民工,准确地说,是两个社会底层的流浪歌手,光着膀子酒后翻唱《春天里》这段视频时,则有一种触电的感觉。歌手的粗犷与忘情,何止会感染我们,简直是击中了我们拒绝感动的神经,让我们的心灵随之一起复苏,这可能是29岁的刘刚和44岁的王旭没想到的。他们更没想到的

是,这首歌也打动了湖南省委书记周强,他在两个不同的场合都提到了这段视频,并予以推荐。周强书记的推荐,再次产生了网络旋风,让两个歌手走红。

《春天里》歌词容易上口,旋律略带忧伤,甚至有点悲怆。像当年《一无所有》打动了并不都是一无所有的中国人一样,翻唱后重新引起凝眸的《春天里》,在简陋的场景里倒具有了一种荡气回肠的力量。所谓酒不醉人人自醉,两个底层流浪歌手的沧桑情绪,调制了《春天里》这杯鸡尾酒,我们从中都照出了自己的影子,也品出了自己无处安放青春和灵魂,这才是这段视频打动千万网友的根本原因。

歌手的吟唱是发自内心的吟唱,歌手的呐喊是来自底层的呐喊,真实而有感染力,真诚而具有爆发力。移情换位,我们都融入了歌曲的意境中:“曾经的苦痛都随风而去,可我感觉却是那么悲伤。岁月留给我更深的迷惘。在这阳光明媚的春天里,我的眼泪忍不住地流淌”,我们被打动了,被唤醒了,借这杯《春天里》的酒,浇我们在阶层分化、贫富悬殊、不公充斥的社会中而凝聚的块垒。流浪歌手生活虽然贫穷,但依然怀抱着梦想。地位虽卑微,但尊严不可失。我们不正是在共鸣之中,而浮起了对过往美好或不美好生活的怀念,以及对未来不抛弃、不放弃的希望吗?

更令人感触的是,网友们的留言是如何的动情和真挚,几乎没有任何杂音。被网友誉为史上最干净的留言,也堪称网络环境污化之下的一种佳话,这其实没有什么好奇怪的:网友们并不都魔兽,他们的不平 and 愤怒需要抒发,一旦触碰到了心中最柔软的部分,自然也会掏一抔泪,发一声长啸,抒一次情怀,感同身受中,又为什么一定要愤世嫉俗、指天骂地呢?它说明,在当下的中国社会,依然有一种价值共识更加清晰,那就是对弱势群体的重视和同情。这既是音乐的力量,同时也是善的力量,真的力量。

(作者系南京政治学院副教授,专栏作家)

快报社区圆桌会走进南京江宁区天景山小区

半夜运垃圾 噪音受不了

“百姓呼声”现场协调,相关部门表示即刻整改

日前,南京天景山小区居民向快报“百姓呼声”反映,该小区环境存在诸多问题。“百姓呼声”随即发函与江宁区政府办联系,江宁区政府办在认真调查后及时做了回复。该居民认为回复并没有切实解决自己反映的问题。11月11日,“百姓呼声”编辑记者来到江宁天景山小区(公寓),就该小区的问题,与有关方面逐一协调处理。多方沟通后,投诉人对最新的处理结果表示满意。

老大妈告诉记者,到了凌晨,拖拉机开进小区收垃圾,她常常被吵醒。

现场会议意见: ——落实,即刻整改

座谈会上,相关人士对天景山小区生活环境差等问题一一做了回应。

针对居民反映最敏感的小区夜里运垃圾拖拉机扰民问题,江宁科学园高校物业有限公司副总经理丁玉惠当场表态:小区内拖拉机收垃圾的时间由原来的凌晨3点,调整到早上6点。对于小区内渣土车横冲直撞的问题,丁总表示,物业公司已经在小区内设立限速5公里的安全警示牌,并在主次干道上放置消防通道禁止停放车辆的告示,开辟专门场地用于大型车辆停放。

同时,就小区摊贩混乱问题,科学园综合管理办公室黄副主任表示,科学园已经计划在小区内建立临时流动摊群疏导点,将原小区400多个临时摊点统一管理,预计年底就能投入使用,做到还“路”于民。

黄副主任还表示,此前,科

学园、物业联合当地派出所、工商部门就黑煤气站问题展开调查,目前已经取缔了一户黑煤气站,今后还会加强巡查力度,一经发现立即取缔。考虑到天景山小区不是禁狗区域,科学园派出所会首先对养狗的人家上门登记养狗证,重点将无证犬只收容管理。

另外就居民对小区卫生站形同虚设的疑问,江宁区政府办回复称:因为2010年1月已经在景秀苑建立了卫生服务站,为小区居民提供快捷的医疗卫生服务,且距社区卫生站15分钟车程的还有江宁区第二人民医院湖山路门诊部,为避免资源的重复和浪费,所以社区将春秀苑卫生站关闭。

快报记者 姜毅弘 曹玉兵

会议主题:天景山小区环境差、亟待改善

与会成员:社区居民、江宁科学园高校物业公司负责人、科学园综合管理办公室副主任、“百姓呼声”编辑记者

会议结果:有关方面提出明确整改意见,投诉人表示满意

居民反映问题: 小区环境差,怎么生活

南京网友(为保密,隐去其姓名,编者注)在people.dsqq.cn发帖求助:请快报帮帮我们!我家住江宁区天景山小区春秀苑,原来是方山大队的拆迁户,现在住在这里,觉得这里没有办法生活了。1.每天凌晨1点多,做烧烤的回来,大声喧哗;到了3点多,拖拉机又来拖垃圾,声音相

当吵。2.小区里,大货车、三轮车、渣土车,横冲直撞。3.小区入口的桥上有各种摊贩,小区居民出行很不方便。4.小区里,大小狗约10条,到了晚上,吠声连成一片。5.小区的卫生站,形同虚设,高高的大楼,就是没人。6.有的住宅楼有黑煤气站。

看到求助帖后,快报记者来到江宁区天景山小区了解情况。据悉,整个天景山小区占地面积近300万平方米,共有2万2千户居民6万余人,大部分住户是拆迁安置入住的农民,虽然小区有物业公司管理,但是物业公司并不收物业费,加上小区人员生活习惯等原因,小区内问题确实不少。

在小区入口的桥上,记者发现,这里有很多摆摊小贩,到了下班高峰期,占了马路一大半,路都走不了。采访中,一位

现代快报《百姓呼声》官方网络互动频道people.dsqq.cn

尊敬的读者,您有任何问题、困难,请直接登录people.dsqq.cn(现代快报百姓呼声官方网络互动频道),按右上方提示给我们留言。发帖留言时,请务必留下电话,以便我们联系;希望你的呼声文字控制在千字以内,说明事情经过和诉求。同时,“百姓呼声”开有微博:http://t.sina.com.cn/bxhs0001,您即刻加入投诉报料,获取“百姓呼声”最新信息。

欢迎读者、网友投诉报料,我们对您的个人信息绝对保密!

呼声热线:
025-84783527、
025-84783479、13675161725

传真:025-84783477

地址 呼声与回音

化粪池建在家门口

南京网友:我家在浦口泰山街道铁桥小区,小区在搞出新,将化粪池建在我家门口,实在受不了。

南京市浦口区人民政府:对居民反映化粪池建在家门口有异议,区房产办出新工作负责人已会同泰山街道、铁桥社区进行现场查看,并与来信人沟通协调,经多次协商,来信人已同意区房产办提出的解决方案,目前工程正在施工中,问题将尽快得到解决。

发帖人评分:基本满意

发帖人满意度分5级:1.非常满意;2.满意;3.基本满意;4.不满意;5.很不满意

发帖人评分:非常满意



白云山板蓝根关爱您和家人健康, 远离病毒困扰!

抗病毒 防治流感

- ✓ 指纹图谱精选药材
- ✓ 地道药材质量好
- ✓ GAP基地规范种植
- ✓ 清热解毒, 凉血利咽

白云山和堂中药

团购及免费咨询电话: 8008302398